陕工网网址:http://www.sxworker.com

2022年9月

星期一

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊 国内统一连续出版物号 CN61-0015 邮发代号51-7 复字第8133期

今日4版



撸起袖子加油干 拼搏奋斗创佳绩

各地职工以实际行动迎接党的二十大胜利召开

全国劳动模范杨峰身穿灰白色工装,胸前 佩戴党徽,只见他右手握着电钻,右胳膊肘紧 紧夹在身体一侧,左手稳稳扶住零件,眉头紧 皱、屏住呼吸,为火箭发动机控制燃料的阀门 钻保险丝孔。

这是最近在中国航天科技集团第六研究院 西安航天发动机有限公司25车间内常见的一 幕。公司又有难题需紧急攻关,该产品钻孔有 极其细微的深度要求,呼吸都可能影响到精度, 钻头又极细,力度稍控制不好就会断掉。同时, 产品要求手电钻倾斜45度打孔,全靠目测。攻 关的任务交到了技艺高超的杨峰手中,杨峰表 示要用自己的"手艺"给党的二十大献礼。

党的二十大将于10月16日在北京召开,各 行各业各条战线上的职工和杨峰一样,翘首以 盼,激情满怀,纷纷表示要在自己的工作岗位 上拼搏奋斗, 撸起袖子加油干, 以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

9月7日,来自湖南长沙雨花区晓光汽车模

具有限公司的年轻焊工周玉春, 刚刚参加完长沙市2022年"十行 状元 百优工匠"职工职业技能竞 赛。通过开展各级各类技能竞

赛,长沙市涌现出17名全国技术能手、173名省 级工匠、42名融城工匠、48名长沙行业状元、 432 名长沙工匠。"技术工人现在有了越来越多 成长成才的舞台和通道。我希望能用自己的 技能为党和国家的事业贡献力量,为即将到来 的盛会献礼。"周玉春说。

今年4月,广西柳州钢铁集团依托"柳钢之 家"APP开发了线上工匠学校,形成了"线上+ 线下"相结合的培训新模式。"技术水平提升, 不仅让我们得到更多的发展机会,更让我们实 现了技能报国。"和周玉春一样,柳钢集团炼铁 厂一号高炉A车间的党支部书记雷发荣也对党 的二十大充满期盼。

9月6日,徐州工匠学院揭牌仪式在徐工技 师学院举行。徐州市总工会、徐工集团与徐工 技师学院强强联手、优势叠加,构建形成"工会+ 企业+学校"三位一体职业教育培训体系,打造 具有徐州特色的"工匠名片",向党的二十大献 礼。"工匠精神一直感染着我、激励着我。"第七 届全国职工职业技能大赛钳工赛项第一名、徐 工重型总装分厂调试钳工孟凡东说,"都说我是 '00后'小将,我还年轻,希望用工匠精神打磨好 每一个工件,在平凡的岗位上建功立业。"

兰州石化公司是西部重要的炼油化工产品 生产基地。9月是炼化生产运行的黄金期,公司 上下正全力推进生产经营、安全环保、疫情防 控、项目建设等各项工作。全国劳模、兰州石化 合成橡胶厂高级技师汪艳侠说:"我是一名一线 操作人员,精心维护橡胶装置安全稳定高负荷 生产是我的职责。我将团结和影响身边的同事 增产优质产品,为推进企业高质量发展多作贡 献,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。"

广联达科技股份有限公司刚刚携自主研发 的国内首个5G建筑巡检机器狗亮相2022服贸 会,该设备不仅能够替代人工深入危险区域, 还可实现工地现场无人值守。企业专家技术 研究员鲍松表示,"团队将继续深耕推进智能 硬件研发,努力为中国的建筑业数字化转型贡 献一份力量。'

"通过增加一条冲洗水管线,不仅改善了乳 液脱水效果,冲洗下来的物料通过回收再利用, 还增加了ABS产品产量,月创效近20万元……"

在吉林石化公司,广大职工把对党的二十大的 期盼之情融入实际工作中,他们通过踊跃参与 技术攻关、积极进行创新创造,促进企业高质 量发展。车间主任谢洪涛高兴地对记者说, "此次改造,不仅达到了节约创效的目的,还改 善了操作人员作业环境,减少了定期操作,可

"去年, 习近平总书记曾来我们70183钻井 队施工的莱深斜2井视察,我有幸为总书记介 绍了钻井技术装备情况。"中国石化胜利石油 工程公司黄河钻井70183队平台经理黄利民 说,自己和同事们将紧跟钻井技术发展前沿, 把页岩油井施工作为推广钻井技术、完善施 工模式的"试验田",练就服务油气勘探开发 的"真功夫",以一流干劲、一流业绩迎接党的 二十大胜利召开。

今年8月份,习近平总书记在辽宁考察 时,曾到沈阳新松机器人自动化股份有限公司 考察,并对该企业自主创新和产业化发展取得 的成绩予以肯定,这份肯定一直激励着该公司 全体职工。目前,该公司正在开展"向上新松 人 奋进新时代"新松企业文化暨喜迎二十大特 别活动。职工们纷纷表示,将更加坚定地走自

主创新之路,把关键核心技术掌握在自己手里。

不久前,天津港集团太平洋国际公司顺利 完成"马士基伊达尔戈"轮接卸作业,以每小时 331 自然箱的在泊船时效率再次打破"2M地中 海三线"全球作业效率纪录。至此,太平洋国际 公司航运作业已经先后12次打破世界在泊船时 效率纪录。太平洋国际公司操作部经理李言 说,此次刷新纪录,鼓舞了士气、振奋了精神。 太平洋国际公司将持续擦亮"津港效率"品牌, 力争再创佳绩,为党的二十大胜利召开献礼。

在近日出现新冠疫情的贵阳,贵州冶诚物 流有限公司货车司机敖文权每天早早就开始忙 碌。作为一名基层党员志愿者,他在物流园区 已连续工作了4天。为了保住绿码、持续运送疫 区物资,运输过程中,敖文权基本不下车,避免 与人接触。"我是党员,要为贵阳抗疫贡献自己 的绵薄之力,助力早日战胜疫情,迎接党的二十 大胜利召开。"给公司支部书记留下这句话后, 敖文权便匆匆奔赴"战场"。

唯有实干,才能梦想成真。在祖国的天南 地北,千千万万的普通职工正和敖文权一样,以 自己的实际行动诠释着责任与担当,迎接党的 二十大胜利召开。 (据《工人日报》)

工地食堂团圆饭



今年53岁的张志军是中建三局西北公司的木工,妻子陈琼贤、大儿 子张劲松、小儿子张虎都在工地工作。图为9月9日张志军(右一)一家 在工地食堂享用建设方为他们准备的团圆饭。 张博文 摄

项目部里做月饼



中秋节期间,中建二局陕西分公司咸阳高铁新城项目 部组织建设者制作月饼、参与小游戏,欢度佳节。图为建设 者在项目部制作月饼。 刘潇 摄

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

空间站每90分钟可绕地球一圈, 航天员一天可以欣赏16次月升月落。 中秋佳节之际,神舟十四号航天员乘 组从太空发来的中秋祝福视频,在社 交媒体刷屏。来自"天宫"的祝福,引 发网友"花好月圆人团圆"的情感共 鸣,也激发起更多人内心的家国情怀。

家是最小国,国是千万家。中华 优秀传统文化绵延数千载,家国情怀 始终是鲜明底色。作为传统节日之 一,中秋节的一个重要文化内涵就是 团圆。对于中国人来说,团圆既代 表着亲友相聚、家人相守,也意味着 社会安定、国家富强。团圆意识,是 中国人爱家爱国的深层文化心理的 重要体现。也正因此,中秋的一轮 圆月,总是能承载人们对家庭、对祖 国的深厚情感。

天涯共此时,家国是同心。中秋 假期,许多人依然坚守在岗位上,步 履不停、默默奉献。他们的责任和担 当,是对家国情怀的有力诠释。"团圆 最幸福,团结最有力"。涵养家国情 怀,凝聚奋进力量,踔厉奋发、勇毅 前行、团结奋斗,千千万万家庭将更 加幸福安康,我们的祖国也将更加 繁荣富强。



省财政"力挺"隐形冠军企业创新能力提升

本报讯(苏怡)近日,省工信厅、省 财政厅启动2023年隐形冠军企业创 新能力提升项目申报工作,"力挺"我 省中小企业创新发展再获新动能。

本次项目征集范围包括国家级 和省级制造业单项冠军企业、国家级 专精特新"小巨人"企业、省级"专精 特新"中小企业以及2021年陕西省 隐形冠军培育库企业。项目重点支 持:一是创新能力建设,支持企业以 提升自主创新能力为目标,开展的 创新条件建设项目,包括购置研发、 试验、检测、验证等仪器设备。二是 创新产品开发,支持企业围绕产业 链关键环节,开展的主导产品迭代 升级以及"补短板""锻长板""填空 白"创新产品开发项目。三是产业 链协同创新,支持企业围绕提升产 业链现代化水平,以产业化为目标, 联合高校、科研院所、上下游企业开 展的产业链协同创新平台建设、关 键核心技术创新及成果转化与规模

符合条件的中小企业,可向所 在县(区)工信、财政主管部门提交 申请,经县(区)、市级部门审核上 报,由省工信厅会同省财政厅组织 评审、公示后,按程序下达资金。

下一步,省财政厅将会同省级 相关部门,引导中小企业隐形冠军 持续加大创新投入,围绕产业链部 署创新链、围绕创新链布局产业链, 支持我省中小企业高质量发展。

陕煤运销集团8月份煤炭销量同比增长13.6%

本报讯(杨龙)陕西省煤炭运销 (集团)有限责任公司最新统计数据显 示,8月份,该集团销售煤炭2090.6万 吨,环比增销6.3%,同比增销13.6%, 在全国多地电煤告急的关键时刻,保 障了用户需求,缓解了用户燃"煤"之 急,以实际行动彰显了国企担当。

当月,陝煤运销集团克服煤炭产 地降雨、疫情等因素对煤炭运销造 成的不利影响,产运销多方协同发 力,积极组织协调装车资源,充分发 挥铁路增量提效优势,全力保障各 重点区域重点用户资源供应,对省 内外能源稳定供应和经济发展提供 了有力支撑。

数据显示,今年前8个月陕煤运 销集团累计销售煤炭1.56亿吨,较去 年同期多销1219.9万吨,同比增长 8.5%,保障了矿区产销平衡和生产秩 序稳定,为国家能源安全和稳定经济 大盘作出了积极贡献。

陕西省第九届国家网络安全宣传周 个人信息保护日活动在安康启动

本报讯(钟昇)9月11日,由陕西省总工会、陕西省妇女 联合会主办,安康市总工会、安康市妇女联合会承办,安康 市长兴建筑集团有限公司协办的陕西省第九届国家网络安 全宣传周个人信息保护日活动启动。省总工会二级巡视员 贺英俊通过视频方式向全省各级工会组织和广大职工寄 语,要求工会组织顺应互联网发展大势,建好管好用好互联 网,把"网络安全为人民,网络安全靠人民"落到实处。

活动现场,职工代表宣读了个人信息保护倡议书。会 前,与会人员在"争做网络安全宣传员 争当文明安康好网 民"签名墙上共同签名承诺。

网络安全宣传周期间,全省各级工会组织重点围绕疫 情期间个人信息保护、个人信息泄露常见途径、个人信息 泄露案例开展宣传,通过一场线下主题展示活动、一场网 络安全及个人信息保护讲座、一批线上网络安全课程、一 次网络安全线上竞答、一份网络安全倡议、一场网络安全 技能大赛开展个人信息保护宣传,一场个人信息保护日宣 传进社区等"七个一"主题示范活动,教育引导广大职工深 入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,进一 步增强网络安全意识、提升网络安全防护技能、防范网络 安全风险,为共同营造健康文明的网络环境、构建清朗网 络空间贡献工会力量。

探月工程四期任务已获国家批复

据新华网 国家航天局9月10日发布消息,我国探月工 程有了新的进展。探月与航天工程中心主任刘继忠向媒体 表示,探月工程四期任务已获国家批复,目前进展顺利。

消息称,探月工程四期包括嫦娥六号、嫦娥七号和嫦娥 八号任务,这三个任务将在未来十年之内陆续实施。其中, 嫦娥六号是嫦娥五号的备份,具备采样返回的功能,它将前 往月球背面执行任务。

刘继忠披露,嫦娥六号产品基本上已经生产完毕,结合 嫦娥四号第一次到月背,经过前期的工程师、科学家论证, 也考虑到月球的背面采样返回。

针对月背采样返回,中国探月工程三期总设计师胡浩 日前曾回应媒体称,相比嫦娥五号,嫦娥六号任务面临通信 难题。在月球背面无法实现电波传输,需要借助中继卫星, 这意味着信息传输要"拐个弯"才能到达地球。胡浩指出, 嫦娥六号虽然是嫦娥五号的备份,已形成产品,但从目前情 况看,国产化率又有进一步提高。

据介绍,嫦娥七号正在研制中,后续将对月球南极进行 探测,还将建立国际月球科研站的基本型。



编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:古月